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Предисловие

В настоящее время неуклонно растет интерес к личным библиотекам выдающихся 
деятелей русской культуры разных эпох. Это связано с пониманием того, что личная 
библиотека отражает интеллектуальную и духовную жизнь человека, семьи и всего 
общества в целом. Уместно вспомнить слова Д.С. Лихачева: «Личную библиотеку 
считают визитной карточкой хозяина». Или такое выражение, ставшее крылатым, -  «не 
только человек собирает книги, но и книги «собирают» человека».

Библиотека Н.Н. Страхова поражала всех, кто ее видел. Еще при жизни Николая 
Николаевича о ней начали складываться легенды. О личной библиотеке Н.Н. Страхова 
вспоминали Б.В. Никольский, философ и критик В.В. Розанов, И.Е. Репин, Вл.С. Соловьев 
и другие.

Близкий друг Н.Н. Страхова Б.В. Никольский писал: «В его дом вы входили, как в 
келлию какого-нибудь монастырского библиотекаря: портреты хозяина, подаренные ему 
на память художниками, портреты и бюсты двух, трех писателей, две-три картинки, 
дорогие как воспоминания детства, и полки с книгами: вот и вся обстановка. Несколько 
стульев предназначались для гостей; остальная мебель допускалась лишь как прибор для 
помещения книг. < ...> Приобретение книг было единственным «светским
удовольствием», спортом, охотой этого мирского монаха».

В.В. Розанов так описывает одно из своих посещений квартиры Н.Н. Страхова: 
«:...от потолка до полу, у всех трех стен стояли полки с книгами: тут особенно была 
замечательна полка с классиками-математиками и натуралистами. В первых и 
улучшенных позднейших изданиях стояли Ньютон и его ближайшие предшественники и 
продолжатели. Далее, стояли Линней и другие основатели живой органологии».

Библиотека Н.Н. Страхова представляет собой уникальное явление в истории 
русского и мирового библиофильства. Н.Н. Страхов был единственным в своем роде 
типом «ученого-библиофила», составившим свое книжное собрание из сочинений по всем 
отраслям наук в изданиях XV-XIX вв. Глубину и разносторонность Н.Н. Страхова в 
подборе старопечатных книг отмечал А.Х. Горфункель. Он писал, что в библиотеке 
Н.Н. Страхова были: 1 инкунабул, 15 палеотипов (изданий первой половины XVI в.), 24 
издания второй половины XVI в., 173 издания XVII в., 490 изданий XVIII в. Каждая 
шестая книга была издана до 1801 г.

Личная библиотека Н.Н. Страхова, составленная под влиянием его интересов, 
являлась одной из крупнейших книжных коллекций России второй половины XIX в. 
При жизни он не успел распорядиться своей библиотекой. И после смерти владельца в 
печати появились призывы не допустить распыления этой прекрасной философской и 
литературной коллекции. В 1896 г. наследники Н.Н. Страхова передали его книжное 
собрание (12,5 тысяч томов) в библиотеку Императорского Санкт-Петербургского 
университета.

Научная библиотека имени Н.Н. Страхова подготовила библиографический 
указатель личной библиотеки Николая Николаевича Страхова.

В первый выпуск вошли книги по естественным наукам, философии и религии, 
истории и образованию, здравоохранению и медицине, психологии и изобразительному 
искусству, изданные на русском языке. Материал сгруппирован по отраслям знаний. В 
разделах библиографические записи даны в алфавите авторов и заглавий.

Библиографическое описание соответствует национальному стандарту РФ 
ГОСТ Р 7.0.100-2018 «Библиографическая запись. Библиографическое описание. Общие 
требования и правила составления».

Издание предназначено для ученых, преподавателей вузов и учителей школ, 
аспирантов, студентов, журналистов, библиотечных работников, а также широкого круга 
читателей, чьи интересы касаются изучения жизни и творчества Н.Н. Страхова.
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Естественные науки в целом

1. Алексеев, П.П. Обзор русской химической литературы за 1878 г. / П.П. 
Алексеев. -  [Киев] : Университет. тип., [1879]. -  30 с. -  (Без тит. л. и 
обл. -  Отт. из «Университет. известий». 1879).

2. Аленицин, В.Д. SO-NW поднятие в Арало-Каспийской стране и 
причина поворота реки Аму и Сыра / предварит. сообщ. В. Аленицина. 
-  Санкт-Петербург : Тип. В. Демакова, [1876]. -  13 с. -  (Без тит. листа и 
обл. -  Отт. из «Тр. С.-Петерб. о-ва естествоиспытателей». 1876. Т. 7. С. 
1-12).

3. Аленицин, В.Д. Аральское море / В.Д. Аленицин // Живописная Россия. 
Отечество наше в его земельном, историческом, племенном, 
экономическом и бытовом значении / под общ. ред. П.П. Семенова. -  
Санкт-Петербург ; Москва, 1885. -  Т. 10: Русская Средняя Азия. -  С. 
41-76.

4. Аленицин, В.Д. На какие явления в истории земли указывают 
особенности распространения осетровых рыб? : предварит. сообщ. / 
[соч.] В. Аленицина. -  Санкт-Петербург : Тип. В. Демакова, [1876]. -  9 
с. -  (Без тит. л. и обл. -  Отт. из «Тр. С.-Петерб. о-ва 
естествоиспытателей». 1876. Т. 7. С. LIX-LXVIII).

5. Аленицин, В.Д. Очерк Троицко-Челябинских озер (Оренбургской 
губернии) и их ихтиологической фауны / [соч.] В. Аленицына. -  Санкт- 
Петербург : Тип. В. Демакова, 1873. -  [2], 78 с.

6. Аленицин, В.Д. Предварительный отчет об исследованиях на 
Аральском море летом 1874 года / [соч.] В.Д. Аленицина. -  Санкт- 
Петербург : Тип. В. Демакова, [1874]. -  10 с. -  (Без тит. л. и обл. -  Отт. 
из «Тр. С.-Петерб. о-ва естествоиспытателей». 1874. Т. 5. С. 122-131).

7. Аленицин, В.Д. Река Аму и ее древнее соединение с Каспийским 
морем. В. Лохтина. СПб., 1879 / разбор В. Аленицина. -  Санкт- 
Петербург : Тип. В.С. Балашева, 1880. -  48 с. -  (Отд. отпеч. из «Журн. 
М-ва нар. просвещения». 1880. № 1).

8. Аленицин, В.Д. Река Аму-Дарья. Нынешнее и прежнее русло Аму­
Дарьи. Предположения о причинах изменения в направлении течения
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этой реки. Вопрос о судоходстве / В.Д. Аленицин // Живописная 
Россия. Отечество наше в его земельном, историческом, племенном, 
экономическом и бытовом значении / под общ. ред. П.П. Семенова. -  
Санкт-Петербург ; Москва, 1885. -  Т. 10: Русская Средняя Азия. -  С. 
25-40.

9. Аллез, П.О. Курс чистой математики, составленный, по препоручению 
Беллявена, профессорами математики : Аллезом, Билли, Пюиссаном и 
Будро. [Алгебра] / с франц. пер., знач. изменил и пополнил П. 
Погорельский. -  5-е изд. -  Москва : Унив. тип., 1845. -  [2], 182 с.

10. Аллен, Ч.Г. Виньетки с натуры Грант Аллена и Научные 
доказательства органического развития Джорджа Романеса / Ч.Г. 
Аллен ; пер с англ. Г.А. Лопатина. -  Санкт-Петербург : И.И. Билибин, 
1883. -  [10], 93, [3], 264 с.

11. Арендтс, К. Атлас естественной истории / основан проф. К. Арендтсом 
; переделан проф. А.Ф. Брандтом. -  3-е изд. -  Санкт-Петербург : К. 
Риккер, 1882. -  [3], 65 с., 32 с. ил.

12. Бертенсон, Г.О. Динамонтер : доклад Г. Бертенсона в VII От. И. Р. Т. О. 
21 янв. 1892 г. : физиолого-механические условия полета птиц и 
демонстрирования этих условий на новоизобретенном крыльчатом 
аппарате. -  Санкт-Петербург : тип. бр. Пантелеевых, [1892]. -  20 с.

13. Бертран, Ж.Л.Ф. Теоретическая арифметика / Ж. Бертран ; пер. с 7 -го 
изд. с некоторыми изм. и доп. [и предисл.] Н. Билибина, преп. Филол. 
ин-та и Филол. гимназии. -  Санкт-Петербург : И.И. Билибин, 1885. -  
[6], 275 с.

14. Бестужев-Рюмин, К.Н. Граф Федор Петрович Литке. В. Безобразова, 
действительного члена Императорской Академии Наук. I. 1797-1832. 
С.-Пб. 1888 / К.Н. Бестужев-Рюмин // Журнал Министерства народного 
просвещения. -  Санкт-Петербург, 1888. -  Ч. CCLIX (259), № 9. -  С. 
201-210.

15. Биша, М.Ф.К. Физиологические исследования о жизни и смерти : с 
прим. пер. и со ст. «О жизни, трудах и значении Биша» / М.Ф.К. Биша ; 
пер. с фр. П.А. Бибиков. -  Санкт-Петербург : Тип. И.И. Глазунова, 
1865. -  LVIII, 458 с.
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16. Богданов, А.П. Медицинская зоология / [соч.] А.П. Богданова. -  
Москва : Тип. А.А. Карцева, 1883. -  Т. 1. Общие вступительные 
антропологические данные и воззрения. -  X, III-VI, 1046, [2] с., 4 л. ил.

17. Бони, А.Э. Гипнотизм : исследования физиологические и 
психологические / [Бони (проф. физиологии в Нанси)] ; пер. со 2-го фр. 
изд. [с добавлениями] П.В. Мокиевского. -  Санкт-Петербург : [Журн. 
«Рус. богатство»], 1888. -  165, [3] с.

18. Бони, А.Э. Новые основы физиологии человека в связи с 
сравнительной и общей физиологией / H. Beaunis, проф. физиологии в 
Нанси ; пер. с 2-го, испр. фр. изд. 1881 г. д-ра Н. Цыбульского ; с 
предисл. проф. И. Тарханова. -  Санкт-Петербург, 1881-1884. -  [Т. 1]. -  
Санкт-Петербург,1881. -  [2], VIII, 700 с.; Т. 2. -  Санкт-Петербург, 1884. 
-  [2], 954, VI, XXXX с.

19. Боргман, И.И. Современные воззрения на физические явления : речь, 
произнес. на акте С.-Петерб. ун-та 8 февр. 1890 г. экстраорд. проф. И.И. 
Боргманом. -  Санкт-Петербург : Типо-лит. А.М. Вольфа, 1890. -  28 с. -  
(Отт. из «Отчета о состоянии и деятельности С. -Петерб. ун-та в 1889 
г.». Спб., 1890).

20. Бородин, И.П. ... Краткий учебник ботаники И.П. Бородина, проф. С. - 
Петерб. Лесного ин-та : с 310 политипажами в тексте. -  3-е изд., испр. и 
доп. -  Санкт-Петербург : А.Ф. Девриен, 1893. -  [4], IV, [4], 348, XI с. : 
ил. -  (Учебники, сост. по поручению Департамента земледелия и сел. 
пром-сти).

21. Бородин, И.П. Протоплазма и витализм : [речь, произнесенная 28 дек. 
1893 г. на юбилейном собрании по случаю 25-летия О-ва 
естествоиспытателей при Имп. С.-Петерб. ун-те] / И.П. Бородин. -  
Санкт-Петербург: тип. И.Н. Скороходова, 1894. -  30 с. -  (На обл. дата: 
1895. -  Из журн. «Мир божий». 1894. № 5).

22. Брилья-Саварен, А. Физиология вкуса / соч. Брилья-Саварена ; пер. на 
нем. яз. и доп. К. Фогтом, с прил. [биогр. заметки об авт. и] пяти ст. 
Либиха и одной -  Лемана. -  Москва : Тип. А.И. Мамонтова, 1867. -  [2], 
454, VIII с.

23. Бутлеров, А.М. ...Основные понятия химии / А.М. Бутлеров. -  Санкт- 
Петербург : Н.Г. Мартынов, 1886. -  51 с.
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24. Бутлеров, А.М. Химическое строение и «теория замещения» : чит. в 
заседании Физ.-мат. отд-[ния] 29 янв. 1885 г / [соч.] А.М. Бутлерова. -  
Санкт-Петербург : Тип. Акад. наук, 1885. -  [2] 34 с. -  (Прил. к т. 50 
«Зап. Имп. Акад. наук», № 2).

25. Бэр, К.М. Какой взгляд на живую природу правильный? и как 
применить этот взгляд к энтомологии? : [речь, говоренная при 
открытии Русского энтомол. о-ва нынешним президентом его К.М. 
Бэром в окт. 1860 г.] / К.М. Бэр. -  Санкт-Петербург : тип. В. 
Безобразова и К°, 1861. -  [4], 39 с. -  (Записки Русского 
энтомологического общества в Санкт-Петербурге ; 1861, № 1).

26. Вагнер, Н.П. История развития царства животных : курс филогенет. 
зоологии Николая Вагнера, засл. проф. и почет. чл. Имп. Спб. ун-та. -  
2-е изд. -  Санкт-Петербург : Тип. Н.А. Лебедева, 1887. -  Т. 1. -  с 635-ю 
рис. в тексте. -  [4], II, 670, III с.

27. Вальтер, И.А. Основной двигатель наследственности / И.А. Вальтер. -  
Москва : Типо-лит. т-ва И.Н. Кушнерев и К°, 1891. -  38 с.

28. Вирхов, Р. Гете как естествоиспытатель и особенное отношение его к 
Шиллеру : речь с пояснениями Р. Вирхова, проф. Берлин. ун -та ; пер. 
А. Вирениуса. -  Санкт-Петербург : Тип. М-ва гос. имуществ, 1862. -  
[6], 74 с.

29. Вишняков, Е.П. Истоки Волги : наброски пером и фотографиею / Е.П. 
Вишняков, действ. чл. Имп. Геогр. о-ва. -  Санкт-Петербург : Тип. и 
фототип. В.И. Штейна, 1893. -  [4], 26 с., 60 с. ил.

30. Воскресенский, П.З. Математический анализ / соч. П.З. 
Воскресенского. -  Варшава : Тип. И. Котти, 1870. -  Т. 1. -  [8], 
LXXXVI, [2], 615, [9] с.

31. Вредные насекомые. Сочинение Федора Кеппена. Издание 
Департамента земледелия в сельской промышленности. Три тома. С. - 
Пб., 1881-1883 : [рец. на кн.] // Журнал Министерства народного 
просвещения. -  1884. -  Т. CCXXXI (231), № 2 (февр.). -  С. 432-433.

32. Вышнеградский, И.А. Лекции о паровых машинах, читанные в 
Технологическом институте в 1874/75 учебном году И.А.
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Вышнеградским. -  Санкт-Петербург : Тип. Второго отд-ния 
Собственной е. и. в. канцелярии, 1874. -  224 с.

33. Вышнеградский, И.А. Механическая теория теплоты : лекции И.А. 
Вышнеградского, чит. в Технол. ин -те. 1872-73 г. -  [Санкт-Петербург, 
1873]. -  615, 16 с., 6 л. ил.

34. Вышнеградский, И.А. О законе Максвеля / [шч.] И.А. Вышнеградский. 
-  Санкт-Петербург : Тип. Имп. Акад. наук, 1882. -  29 с. -  (Без тит. л. -  
Отт. из «Изв. Технол. ин-та». 1882 г.).

35. Вышнеградский, И.А. О регуляторах непрямого действия / [соч.] И.А. 
Вышнеградского. -  [Санкт-Петербург] : Тип. Имп. Акад. наук, 1878. -  
48 с. -  (Без тит. л. и обл. -  Отт. из «Изв. Технол. ин-та».

36. Вышнеградский, И.А. Публичные чтения при Русском техническом 
обществе в аудитории Музея прикладных знаний. Основные законы 
механической теории теплоты : три лекции действ. чл. о-ва проф. И.А. 
Вышнеградского. -  Санкт-Петербург : Тип. Второго отд-ния Собств. е. 
и. в. канцелярии, 1873. -  35 с.

37. Вышнеградский, И.А. Элементарная механика : курс III-го спец. кл. -  
Санкт-Петербург : Тип. Гл. штаба е. и. вел. по воен.-учеб. заведениям, 
1860. -  274, VI с. 12 л. черт. -  (Учебные руководства для военно­
учебных заведений / сост. на основании Наставления для образования 
воспитанников сих заведений... Н. Вышнеградским).

38. Вюрц, А.Ш. Лекции по некоторым вопросам теоретической химии 
Адольфа Вюрца / пер. с фр. П. Алексеева. -  Санкт-Петербург : О.И. 
Бакст, 1865. -  [6], 170 с.

39. Вяземский, П.А. Путешествие на Восток (1849-1850 г.) / [соч.] кн. П.А. 
Вяземского. -  Санкт-Петербург : Изд. гр. С.Д. Шереметева, 1883. -  
XVI, 108 с.

40. Гезен, А.М. Где больше рациональности, в аллопатии или в гомеопатии 
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доц. Имп. С.-Петерб. ун-та. -  Санкт-Петербург : Кн. маг. А.Ф. 
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русских месторождений / С.Ф. Глинка. -  Санкт-Петербург : Тип. А. 
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усовершенствованных пород в борьбе за существование / соч. Чарльса 
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65. Краевич, К.Д. Учебник физики : курс сред. учеб. заведений со многими 
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Ливингстона : т. 1 -2 / пер. с англ. под ред. Н. Страхова.- Санкт- 
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1886. -  Т. 1: Сочинения на русском языке. -  1883. -  [2], VIII, 550 с., 13 
л. черт. ; Т. 2: Сочинения на французском и немецком языках : с 
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79. Любимов, Н.А. Изучение природы в древности и в новое время / [Н.А. 
Любимов]. -  [Санкт-Петербург] : Тип. т-ва «Обществ. Польза», 1890 
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87. Менделеев, Д.И. ... Органическая химия / [соч.] Д.И. Менделеева. -  
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334. Шперк, Ф.Э. Книга о духе моем. Поэма. Ч. 1 / Ф. Шперк. -  Санкт- 
Петербург : Тип. М. Меркушева, 1896. -  II, 36 с.

335. Шперк, Ф.Э. Мысль и рефлексия. Афоризмы / Ф. Шперк. -  
Санкт-Петербург : Тип. М. Меркушева, 1895. -  36 с.
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336. Шперк, Ф.Э. Система Спинозы / Ф. Шперк. -  Санкт-Петербург : 
Типо-лит. В. Местника, 1893. -  24 с.

337. Шперк, Ф.Э. Философия индивидуальности : Varia / Ф. Шперк. -  
Санкт-Петербург : Центр. типо-лит. М.Я. Минкова, 1895. -  55 с.

338. Эккартсгаузен, К. Благоразумие, соединенное с добродетелию, 
или Политика мудраго / К. Эккартсгаузен ; пер. с нем. Д.И. 
Дмитревского. -  2-е изд. -  Москва : [б. и.], 1805. -  [XV], 427 с. 6944 В 
какой раздел этого автора?

339. Эккартсгаузен, К. Важнейшие иероглифы для человеческого 
сердца : [из сочинений г. Эккартсгаузена...] : в 2 ч. -  Санкт-Петербург : 
Иждивением переводчика в тип. Гос. мед. коллегии, 1803. -  Ч. 1. -  [4], 
III, 209 с., [1] л. фронт. (ил.) ; Ч. 2. -  [4], 203 с., [1] л. фронт. (ил.).

340. Эккартсгаузен, К. Взгляд на будущее, или Сказание о 
девятнадцатом столетии / [соч.] Эккартсгаузена ; пер. И. Шамшина. -  
Санкт-Петербург : В тип. Плавильщикова, 1813. -  [6], VI, 173 с.

341. Эккартсгаузен, К. Ключ к таинствам натуры : в IV ч. / соч. г. 
Эккартсгаузена ; [пер. А.Ф. Лабзина]. -  Санкт-Петербург : Печ. в тип. 
Шнора, 1804. -  Ч. 1. -  XII, 347 с. ; Ч. 2. -  VI, 350, [2] с. ; Ч. 3. -  VI, 293, 
[2] с. ; Ч. 4. -  VIII, 300 с.

342. Эккартсгаузен, К. Наука чисел, сочинение Карла Эккартсгаузена, 
служащее продолжением его Ключа к таинствам натуры : в 2 ч. / [пер. 
А.Ф. Лабзина]. -  Санкт-Петербург : в Морской тип., 1815. -  Ч. 1. -  XIV, 
319 с. ; Ч. 2. -  [4], 365 с.

343. Эккартсгаузен, К. Отрывки из сочинений г. Эккартсгаузена / [пер. 
А.Ф. Лабзина]. -  Санкт-Петербург : [б. и.] , 1803. -  [2], 224 с.

344. Эккартсгаузен, К. Путешествие младого Костиса от Востока к 
Полудню / [из соч. г. Эккартсгаузена, Курфиршеского баварского 
действительного надворного советника, тайного архивариуса, книжной 
цензуры советника из разных академий члена] ; [пер. А.Ф. Лабзина]. -  
3-е изд. -  Москва : В тип. С. Селивановского, 1816. -  [2], 259 с.

345. Эмерсон, Р.У. Нравственная философия / Р.У. Эмерсон ; пер. с 
англ. Е. Ладыженской. Ч. 1-2. -  Санкт-Петербург : Тип. Ретгера и 
Шнейдера, 1868. -  2 т. -  (Образцы американской литературы...).
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Религия

346. Н Kaiv^ Агаб^кп = Новый Завет Господа нашего Иисуса Христа : 
на греческом и славянском языках. Святое Евангелие. -  Санкт- 
Петербург : Тип. Св. Синода, 1861. -  [4], 519 с.

347. Н Kaiv^ Аш0^кп = Новый Завет Господа нашего Иисуса Христа 
на греческом и славянском языках. Деяния и послания апостольские и 
Апокалипсис. -  Санкт-Петербург : Тип. Св. Синода, 1866. -  [2], 625 с., 
ил.

348. Августин Аврелий (еп. Иппонийский). Творения блаженного 
Августина епископа Иппонийского. -  Киев : : тип. Корчак-Новицкого 
(б. Давиденко), 1880. -  Ч. 1. -  [4], 46, 473, [1] с. -  (Библиотека творений 
святых отцов и учителей церкви западных, издаваемая при Киевской 
духовной академии ; кн. 7).

349. Августин Аврелий, епископ Иппонийский. Избранные сочинения 
Блаженнаго Августина, епископа Иппонийского : [пер. с лат.]. Ч. 1-2, 4 
/ Августин Аврелий (епископ Иппонийский). -  Москва : Тип. Комп. 
Типографич., с Указного дозволения, 1786. -  Ч. 1. Кн. 1-5. -  XIV, [2], 
509, [1] с. ; Ч. 2. Кн. 6-12. -  XII, 375, [1] с. ; Ч. 4. Кн. 19-22. -  XIV, 603 с.

350. Авель. Общежительная Саровская пустынь и достопамятные 
иноки, в ней подвизавшиеся : записки, собранные Троицкой Сергиевой 
лавры иеромонахом Авелем / Авель. -  2-е изд. -  Москва : Тип. А. 
Семена, 1860. -  252, 36, II с.

351. Агапит (архим.). Жизнь святого Иоанна Златоустого,
архиепископа Константинопольского / Агапит. -  Москва : Тип. В. 
Готье, 1860. -  450 с.

352. Азария (Попцов Александр Иванович, монах Русского
Пантелеимонова на Афоне мон.). Афонский патерик, или 
Жизнеописания святых во святой Афонской горе просиявших. Ч. 1-2. -  
3-е изд. -  Санкт-Петербург : Иждивением Русского Пантелеймонова 
монастыря на Афоне (тип. духовного журн. «Странник»), 1867. -  2 т.

353. Азария (Попцов Александр Иванович; монах Русского
Пантелеимонова на Афоне мон.). Вышний покров над Афоном, или 
Сказания о святых, чудотворных, во Афоне прославившихся, иконах
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Божией матери и других святых / Азария. -  7-е изд., испр. и доп. с 39 
изобр. чудотворных икон. -  Москва : Тип. И. Ефимова, 1881. -  [4], X, 
VIII, 163, [5] с., 38 л. ил.

354. Аксаков, А.Н. Пять глав Евангелия от Иоанна, с изложением и 
толкованием их духовного смысла по науке соответствий 
[Сведенборга] / А.Н. Аксаков. -  Лейпциг : Ф. Вагнер, 1864. -  X, 138 с.

355. Алексеев, А.А. Богослужение, праздники и религиозные обряды 
нынешних евреев / сост. Александром Алексеевым, обращ. в 
православ. христианство из евреев. -  3-е изд., испр. и доп. -  Новгород : 
Тип. Губ тип. правл., 1865. -  [2], II, 175, [2] с.

356. Амвросий, архимандрит Владимир-Волынского
Христорождественского монастыря (Лотоцкий, Афанасий). Сказание о 
Почаевской Успенской лавре : на основании документов, хранящихся в 
Лаврск. архиве / [соч.] архим. Амвросия ; С доп. главой о покойном 
священно-архим. Лавры, архиеп. Агафангеле, т[ипографа] и[гумена] 
П[латона]. -  Почаев : Тип. Почаевск. Успенск. лавры, 1878. -  296, 8 с.

357. Амио, Ж.М. Житие Кунг-Тсеэа или Конфуциуса, как именуют его 
европейцы, наиславнейшего философа китайского, возстановлятеля 
древния учености : из Записок, надлежащих до истории, наук, 
художества, нравов обычаев и прочая, китайцев; сочиненных 
проповедниками веры христианской в Пекине / Ж.М. Амио на 
российский язык переложенное в 1789 году, губернии Московской, 
Клинской округи, в сельце Михалеве [М.И. Веревкиным]. -  Санкт- 
Петербург : Тип. Горного училища, 1790. -  [6], 606 с., [1] л. портр.

358. Анастасий Синаит. Беседа на 6-й псалом св. Анастасия Синаита / 
Анастасий Синаит. -  Москва : Козельск. Введенск. Оптина пустынь, 
1873. -  [2], 32 с.

359. Андрей (архиеп. Кесарии Каппадокийской). Толковое откровение 
святого Иоанна Богослова : в 2 вып. -  Санкт-Петербург : А. Узанов, 
1877-1878. -  Вып. 1. -  Санкт-Петербург, 1877. -  47 с. -  (На 1-й с. текста 
загл.: На апокалипсис толкование св. Андрея, архиепископа 
Кесарийского).
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360. Андрей, архиепископ Критский. Канон Великий, творение 
святого Андрея Критского Иерусалимского : с греко-слав.-рус. объясн. 
-  2-е изд., испр. -  Санкт-Петербург : Синод. тип., 1888. -  91 с.

361. Антоний (Путилов, А.И.). Письма к разным лицам игумена 
Антония, бывшего настоятеля Мало-Ярославецкого Николаевского 
монастыря / изд. Введен. Оптиной пустыни. -  Москва : Синод. тип., 
1869. -  [4], IV, 424 с.

362. Антоний, архиепископ (Амфитеатров, Я.Г.). Догматическое 
богословие православной кафолической восточной церкви, с 
присовокуплением общего введения в курс богословских наук, 
составленное ректором Киевской духовной академии, доктором 
богословия, архимандритом Антонием. -  8-е изд. -  Санкт-Петербург : 
Тип. А. Якобсона, 1862. -  [4], 279, [3] с.

363. Антоний, митрополит Киевский и Галицкий (Храповицкий А.П.). 
Беседы о превосходстве православного понимания евангелия 
сравнительно с учением Л. Толстого / [соч.] ректора Моск. духов. акад. 
архим. Антония ; О-во распространения религ.-нравств. просвещения в 
духе православ. церкви. -  2-е изд. -  Санкт-Петербург : Тип. А. 
Катанского и К°, 1891. -  48 с.

364. Аполлов, А.И. Житие и избранные места из творений 
преподобного Макария Египетского : извлеч. из его духовных бесед, 
посланий и слов по поводу Моск. духов. акад. / сост. свящ. А. 
Аполловым. -  Москва : Тип. И.Д. Сытина и К°,1889. -  36 с.

365. Арсений. Маргарит, или Избранные душеспасительные
изречения, руководящие к вечному блаженству, с присовокуплением 
некоторых бесед, относящихся исключительно к женским обителям / 
Арсений (Минин А.И., иеромонах). -  Изд. Св. Афонской горы Рус. 
Пантелеймонова монастыря. -  Москва : Тип. В. Готье, 1876. -  [2], III, 
[3], 261 с., 1 л. ил.

366. Архиепископ Антоний (Зубко) : Пятидесятилетний юбилей его 
архиерейства, его последние дни и погребение. -  Вильна : Тип. Губ. 
Правления, 1884. -  135 с. -  (Отт. из «Литов. епарх. вед.»).

367. Афонские современные подвижники / [И. Арсений]. -  5-е изд. -  
Москва : Рус. на Афон. горе Пантелеймонов монастырь,1883. -  40 с.
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368. Бакстер, Р. Воззвание к необращенным / соч. Р. Бакстера ; с англ. 
пер. [предисл.] преосвящ. Аарон, еп. Архангелогородский и 
Холмогорский. -  Москва : Синод. тип., 1835. -  XVIII, 258 с.

369. Баязитов, А. Возражение на речь Эрнеста Ренана «Ислам и 
наука» / [соч.] С.-Петерб. мухамед. ахуна имам-джамиа хатым 
мударрисса Атаулы Баязитова. -  Санкт-Петербург : Тип. А.С. 
Суворина, 1883. -  38 с.

370. Беллармино, Р. О седми изречениях от Христа на кресте 
провещанных две книги / преложены с иностр. на рос. яз. синод. чл. 
Иренеем, еп. Тверским и Кашинским. -  2-е изд., вновь испр., с 
присовокуплением портр. -  Москва : Синод. тип., 1832. -  [2], XII, IV, 
239, 1 л. фронт. (портр.).

371. Беньян, Д. Сочинения Иоанна Бюниана. -  3 изд. -  Москва : Тип. 
С. Селивановскаго : У книгопродавца Свешникова, в Москве и в 
Санкт-Петербурге, 1819. -  Ч. 3. -  [4], X, [2], 325, [1] с. ; Ч. 4. -  [4], 106 
с.

372. Берсье, Е. Беседы / Е. Берсье. -  Санкт-Петербург : Типо-лит. В.Г. 
Апостолова, 1885-1902. -  Т. 1. Покаявшийся разбойник; Одиночество 
христианина; О повиновении; Ответ Каина; О вдовице и ее полном 
даянии; О малых вещах; О кротких; Видение и вера; Закон сердца; 
Действительна ли молитва? / [предисл.: свящ. А. Мальцев]. -  1885. -  
[2], II, 205, [2] с. ; Т. 2. О воскресном дне; Быть и казаться; Фатализм; О 
неблагодарных; Раб Онисим; О духовном знании; Притча о талантах: 
(Беседа 1-я): О неравных дарах; Притча о талантах: (Беседа 2-я): О 
рабах трудящихся; Притча о талантах: (Беседа 3-я): Об отчете, который 
мы должны отдать господу богу; Ефиоплянин. -  1886. -  [4], IV, 204 с.

373. Библия : Свящ. писание Ветхого и Нового завета, пер. с евр. 
независимо от вставок в подлиннике и от его изменений, находящихся 
в греч. и славян. пер. : Ветхий завет. Отд. первый, заключающий в себе 
Закон или Пятикнижие : [в 5 кн.] / пер. Вадима [псевд. И.В. Кельсиева]. 
Кн. [1]-5. -  Лондон : Trubner and C° Z. Czezniecki. printez, 1860. -  4 т.

374. Библия или Книги Священного писания Ветхого и Нового Завета 
в русском переводе. -  Санкт-Петербург : Синод. тип., 1876. -  [2], II, 
1602, 392 с.
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375. Библия. [Ветхий Завет. -  Санкт-Петербург : Росс. библейское о- 
во, 1823-1825]. -  424 с. -  (Примеч: Содерж.: Первая книга Моисеева: 
Бытие (С. 1-84); Вторая книга Моисеева: Исход (С. 85-154); Третья 
книга Моисеева: Левит (С. 155-205); Четвертая книга Моисеева: Числа 
(С. 205-276); Пятая книга Моисеева: Второзаконие (С. 276-336); Книга 
Иисуса сына Навина (С. 337-378); Книга Судей Израилевых (С. 379­
418); Книга Руфь (С. 419-424). -  Рус. пер. под ред. Г.П. Павского. -  
Невышедший в свет т. 1 предполагавшегося 5-томного издания Библии 
на рус. яз. Изд. было запрещено «по высочайшему повелению» и 
отдельные экз. его сжигались. -  Кн. была переиздана в Лондоне в 1861 
и 1862 г. под загл.: Библия. Восемь книг Ветхого Завета. -  Без тит. л.).

376. Библия. Ветхий Завет. Книга пророка Иезекииля : опыт 
переложения на рус. яз. / пер. архим. Макарий (Глухарев М.Я.). -  
Москва : Тип. Каткова и К°, 1861. -  116 с. -  (Из журн. «Православ. 
Обозрение», № 1).

377. Библия. Господа нашего Иисуса Христа Новый завет : изд., точно 
сделанное по законному изд. Рос. библ. о-вом в С.-Петербурге в 1823 г. 
напеч. -  Лейпциг : тип. К. Таухница, 1850. -  620 с.

378. Библия. Книга Иова в русском переводе с кратким объяснением. 
-  2-е изд. -  Вятка : Тип. К. Блинова, 1861. -  [2], 319 с.

379. Библия. Новый Завет Господа нашего Иисуса Христа на четырех
языках: еллинском, словенском, российском и римском с
параллельными местами. Кн. I-V. -Тиснение первое. -  Санкт- 
Петербург : Синодальная тип., 1886-1909. -  Кн. 1. От Матфея святое 
благовествование. -  1886. -  1-4, 1-235 с. ; Кн. 2: От Марка святое
благовествование. -  1887. -  1-2, 1-147 с. ; Кн. 2: От Марка святое
благовествование. -  1887. -  1-2, 1-147 с. ; Кн. 3. От Луки святое
благовествование. -  1888. -  1-2, 1-253 с.; Кн. 4. От Иоанна святое
благовествование. -  1890. -  1-2, 1-193 с. ; Кн. 5. Деяния святых 
апостол. -  1891. -  1-2, 1-253 с.

380. Библия. Новый Завет. Евангелие от Матфея. Господа нашего 
Иисуса Христа святое Евангелие, от Матфея, на русском наречии / 
иждивением К.[нязя] Л.[обанова-Ростовского]. -  Париж : Тип. 
Фирмяна Дидота, 1821. -  [4], 143, [1], VI, [4] с.
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381. Библия. Священные книги Ветхого и Нового завета. -  [2-nd ster. 
ed.]. -  Вена : О-во распространения Библии в Великобритании и в др. 
странах, 1878. -  [4], 868, 260 с. -  (Новый завет имеет отд. тит. лист с 
загл.: Господа нашего Иисуса Христа Новый завет).

382. Блаватская, Е.П. Из пещер и дебрей Индии: загадочные племена 
на «Голубых горах». Дурбар в Лагоре / соч. Радда-Бай, (Е.П. 
Блаватской) ; с биогр. авт., напис. В.П. Желиховской. -  Санкт- 
Петербург : В.И. Губинский, ценз. 1893. -  [4], 56, 310 с.

383. Богослужебные каноны на греческом, славянском и русском 
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Императорской Академии наук, 1781. -  117, [3] с.

385. Брафман, Я. О еврейских религиозных учреждениях в России и о 
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Тип. Иос. Иоаннесова, 1815. -  [6], 1-35, 37-47, 47-295, [1] с.
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В. Васильева, проф. кит. яз. при С.-Петерб. ун-те. Ч. 1, 3. -  Санкт- 
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восточной церкви / сост. прот. Д.С. Вершинским. -  Санкт-Петербург : 
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протоиерея Ф.А. Голубинского, записанные в 1841/2 учебном году,

51
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или Изъяснения и размышления на Деяния и Послания святых апостол, 
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ч. -  2-е изд., испр. и доп. -  Москва : Тип. Л. и А. Снегиревых, 1889. -  Ч. 
1. -  200 с., 1 л. портр. ; ч. 2. -  85, III с.

438. Житие иже во святых отца нашего Тихона, епископа 
Воронежского, Задонского и всея России чудотворца : [в 2 ч.]. -  5-е 
изд. -  Санкт-Петербург : Тип. И.И. Глазунова, 1867. -  Ч. 1. -  XIV, 172 
с., [1] л. портр. ; ч. 2. -  VI, 178 с.

439. Житие св. апостола Андрея Первозванного, водрузившего крест 
на Киевских горах : (с 3 рис.). -  Одесса : Рус. Свято-Андреев. общежит. 
скит на Афоне, 1881 -  [2], 70 с., 3 л. ил.

440. Житие святого славного пророка Божия Илии с молитвою. -  
Москва : Изд. книгопродавца Морозова, 1880. -  32 с.

441. Житие святой Павлы. -  Москва : тип. М.Н. Лаврова и К°, 1879. -  
[2], 384, II с.

442. Иванцов-Платонов, А.М. О западных вероисповеданиях :
записки, сост. для юнкеров 3-го Воен. Александр. уч-ща прот. А.М. 
Иванцовым-Платоновым / А.М. Иванцов-Платонов. -  Москва : Тип. Л. 
и А. Снегиревых, 1887. -  IV, 100 с.

443. Иванцов-Платонов, А.М. О римском католицизме и его
отношениях к православию / [соч.] А.М. Иванцов-Платонов. Ч. 1-2. -  
Москва : О-во распространения полезных книг, 1869-1870. -  2 т.

444. Игнатий. Избранные изречения святых иноков и повести из 
жизни их, собранные епископом Игнатием : с прил. портр. преосвящ. 
Игнатия (Брянчанинова) и снимка с его рукописи «Предисловие» к 
первому тому аскет. опытов / Игнатий. -  Санкт-Петербург : Тип. И.И. 
Глазунова, 1870. -  695 с. разд. паг., 1 л. фронт. (портр.), 3 с. факс.

445. Иди, Д. Симфония, [соч.] или Согласие на Новый завет : с англ.: 
John Eadie D. D. L. L. D. «New and complete concordance, on the basis of 
Cruden» / Д. Иди [пер.] кн. Е.Д. Баратинскою. -  Варшава : Тип. С. 
Оргельбранда сыновей, 1882. -  [4], 409 с.

446. Из келейных записок русского афонского старца. -  Москва : Тип. 
И. Ефимова, 1882. -  32 с.
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447. Из книги Восторгнутые класы в пищу души : из пер. св. отец, 
Паисия Величковского. -  Москва : Козельск. Введенск. оптина 
пустыня, 1873. -  [2], 30 с.

448. Избранная библиотека для христианского чтения : пер. с латин. : 
в 4 ч. -  2-е изд. -  Ч. 1. [Фомы Кемпийского О подражании Иисусу 
Христу, четыре книги : пер. с латин.]. -  Москва : Унив. тип., 1819. -  
504 с., XII с. ; Ч. 2. [О тройственном пути души; О поклонении духом и 
истиной; Райские цветы, помещенные в семи цветниках, и др.]. -  
Москва : Т: Унив. тип., 1819. -  XX, 422 с. ; Ч. 3. Златая книжица о 
прилеплении к богу, служащая ко вразумлению, утверждению и 
утешению истинно благочестивых и спасения своего жаждущих 
христиан. -  Москва : Унив. тип, 1819. -  396, XI c. ; Ч. 4. [Разговор 
сердца с богом о приуготовлении ко внутренней молитве ; Вертоградец 
роз : Из сочинений Фомы Кемпийского]. -  Москва : Тип. ун-та, 1819. -  
304, VII с.

449. Избранные поучения двенадцати архипастырей русской церкви с 
их портретами. -  Москва : Тип. Лазар. ин-та вост. яз., 1861. -  [4], IV, 
444 с., 12 л. портр.

450. Иисус Сирах. Книга премудрости Иисуса сына Сирахова : в 
русском переводе с кратким объяснением. -  Санкт-Петербург : Тип. 
Королева и К°, 1859. -  390 с., VI с.

451. Иисус Сирах. Книга премудрости Иисуса сына Сирахова : опыт 
перевода с греч. свящ. А. Сергиевского. -  Москва : Унив. тип., 1865. -  
[2], 120 с. -  (Из журн. «Православное обозрение» 1865 г.).

452. Илья Минятий. Собрание разных поучительных слов, 
сочиненных и проповеданных епископом кефалонитянином Ильею 
Минятием, с греческого на российский язык переведенное и на две 
части разделенное. Ч. 1-2 / Илья Минятий. -  7-е изд. -  Москва : Синод. 
тип., 1842. -  Ч. 1. -  [2], IV, 401 с. ; Ч. 2. -  [2], II, 244 с.

453. Иннокентий, архиепископ Херсонский и Таврический. О грехе и 
его последствиях : беседы на св. четыредесятницу / Иннокентий 
архиепископ Херсонский и Таврический (Борисов И.А.). -  Харьков : 
Унив. тип., 1844. -  214 с.
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454. Иннокентий, архиепископ Херсонский и Таврический. Светлая 
седмица / Иннокентий архиепископ Херсонский и Таврический 
(Борисов И.А.). -  [3-е изд.]. -  Москва : Тип. Киево-Печерской лавры, 
1842. -  [3], 289 с.

455. Иннокентий, епископ Пензенский и Саратовский. Начертание 
церковной истории от библейских времен до XVIII века : в пользу 
духовного юношества / епископ Пензенский и Саратовский 
Иннокентий (Смирнов И.Д.). -  2-е изд., испр. -  Санкт-Петербург : Мед. 
тип., 1820. -  Отд. 1. -  667 с.

456. Иоанн Богослов. Соборные послания апостола любви св. Иоанна 
Богослова I, II, III на славянском и русском наречии : общедоступ. изд. 
с отд. прил. науч. указаний законоучителя Констанстиновск. межевого 
ин-та свящ. магистра Андрея Полотебнова : с предисл. и подробными 
объясн. прим. -  Москва : Тип. «Соврем. изв.», 1875. -  [6], VI, 297, IV с.

457. Иоанн Дамаскин. Диалектика святого Иоанна Дамаскина / Иоанн 
Дамаскин. -  Москва : Тип. Александра Семена, 1862. -  111 с.

458. Иоанн Дамаскин. Слово о страстях и добродетелях преподобного 
отца нашего Иоанна Дамаскина / Иоанн Дамаскин ; пер. с эллино -греч.
-  Москва ; Козельск : Введенск. Оптина пустыня, 1873. -  [2], 16 с.

459. Иоанн Дамаскин. Точное изложение православной веры : вновь 
переведенного с греческого в Московской духовной академии / Иоанн 
Дамаскин. -  Москва : Синод. тип., 1844. -  XII, 308 с.

460. Иоанн Дамаскин. Точное изложение православной веры : 
творение св. Иоанна Дамаскина / с греч. пер. и снабдил пер. предисл., 
примеч. и указателями магистр богословия Александр Бронзов, препод. 
С.-Петерб. духовной семинарии. -  Санкт-Петербург. : И.Л. Тузов, 1894.
-  466 с. разд. паг.

461. Иоанн Златоуст. Беседы на Второе послание св. апостола Павла к 
Тимофею, переведенные с греческого при Санктпетербургской 
духовной академии. -  Санкт-Петербург : Тип. Г. Трусова, 1859. -  157 с.
-  (Перед загл.: Святого отца нашего Иоанна, архиеп. 
Константинопольского, Златоустого. -  Прил. к журн. Христианское 
чтение. 1859).
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462. Иоанн Златоуст. Беседы на Второе послание св. апостола Павла к
фессалоникийцам, переведенные с греческого при Санктпетербургской 
духовной академии. -  Санкт-Петербург : Тип. Г. Трусова, 1859. -  89 с. 
-  (Перед загл.: Святого отца нашего Иоанна, архиеп.
Константинопольского, Златоустого. -  Прил. к журн. Христианское 
чтение. 1859).

463. Иоанн Златоуст. Беседы на Евангелие святого апостола и 
евангелиста Иоанна Богослова, переведенные с греческого при 
Санктпетербургской духовной академии : ч. 1-2. -  Санкт-Петербург. : 
Тип. Г. Трусова, 1862. -  Ч. 1. -  559 с. ; Ч. 2. -  551, [5] с.

464. Иоанн Златоуст. Беседы на евангелиста Матфея : новый пер. с 
греч. : в 3 ч. -  2-е. изд. -  Москва : Синодальная тип., 1843. -  Ч. 1. -  590 
с. ; Ч. 2. -  510 с. ; Ч. 3. -  538 с. -  (Перед загл.: Иже во святых отца 
нашего Иоанна Златоустаго).

465. Иоанн Златоуст. Беседы на первое послание св. апостола Павла к 
коринфянам, переведенные с греческого при Санктпетербургской 
духовной академии : ч. 1-2. -  3-е изд. без перемены. -  Санкт-Петербург 
: Тип. Деп. Уделов, 1863. -  Ч. 1. -  409 с. ; Ч. 2. -  439 с.

466. Иоанн Златоуст. Беседы на Первое послание св. апостола Павла к 
Тимофею, переведенные с греческого при Санктпетербургской 
духовной академии. -  Санкт-Петербург. : Тип. Г. Трусова, 1859. -  271 
с. -  (Перед загл.: Святого отца нашего Иоанна, архиеп. 
Константинопольского, Златоустого. -  Прил. к журн. Христианское 
чтение. 1859).

467. Иоанн Златоуст. Беседы на Послание св. апостола Павла к Титу, 
переведенные с греческого при Санктпетербургской духовной 
академии. -  Санкт-Петербург. : Тип. Г. Трусова, 1859. -  89 с. -  (Перед 
загл.: Святого отца нашего Иоанна, архиеп. Константинопольского, 
Златоустого. -  Прил. к журн. Христианское чтение. 1859).

468. Иоанн Златоуст. Беседы на послание св. апостола Павла к 
фессалоникийцам, переведенные с греческаго при Санкт- 
Петербургской духовной академии. -  Санкт-Петербург. : Тип. Г. 
Трусова, 1859. -  193 с. -  (Перед загл.: Святого отца нашего Иоанна, 
архиеп. Константинопольского, Златоустого. -  Прил. к журн. 
Христианское чтение. 1859).
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469. Иоанн Златоуст. Беседы на Послание св. апостола Павла к 
Филимону, переведенные с греческого при Санктпетербургской 
духовной академии. -  Санкт-Петербург : Тип. Г. Трусова, 1859. -  45 с. 
-  (Перед загл.: Святого отца нашего Иоанна, архиеп. 
Константинопольского, Златоустого. -  Прил. к журн. Христианское 
чтение. 1859).

470. Иоанн Златоуст. Поучения св. Иоанна Златоуста : (извлечено из 
его бесед / в пер. С.-Петерб. духов. акад.). -  Москва : Тип. И.Д. Сытина 
и К°, 1890. -  36 с.

471. Иоанн Златоуст. Слова о священстве / соч. Иоанна Златоустого, 
архиеп. Константинопольского ; пер. с греч. яз. С. -Петерб. духовной 
акад. баккалавр Морского Богоявленского-Николаевского собора свящ. 
магистр Иоанн Колоколов. -  Санкт-Петербург : Тип. В. Крыловского, 
1836. -  VIII, 211 с.

472. Иоанн Златоуст. Толкование на второе послание святого апостола 
Павла к коринфянам. -  Москва : Синод. тип., 1843. -  [2], 601 с.

473. Иоанн Кассиан. Римлянин Писания преподобного отца Иоанна 
Кассиана Римлянина / пер. с латин. [еп. Петра]. -  Москва : А.Н. 
Ферапонтов, 1877. -  [2], IV, 660 с.

474. Иоанн Лествичник. Лествица и слово к пастырю. Пер. с греч. при 
Моск. духовной акад. -  Москва : Тип. В. Готье, 1851. -  XXVI, 406, II с.

475. Иоанн М. Луг духовный, в переводе с греческого языка. -  Москва 
: Тип. В. Готье, 1853. -  [4], XXIV, 292 с. -  (Перед загл.: Блаженного 
Иоанна, Мосха).

476. Иоасаф. Сказания о подвигах и событиях жизни старца 
Серафима, иеромонаха пустынника и затворника Саровской пустыни, с 
присовокуплением очерка жизни первоначальницы Дивеевской 
женской обители, Агафии Симеоновны Мельгуновой / переданы 
иеромон. Иоасафом; [предисл.: Н. Андреевский]. -  Санкт-Петербург : 
Тип. Мор. кадет. корп., 1849. -  [4], XII, IV, 161 с.

477. Иов (Железо, Иоанн). Пчела Почаевская : изборник назидат. 
поучений и ст., сост. и спис. преподобным Иовом, игуменом Лавры 
Почаевской (1581-1651 г.) : [изд. в переводе с славянск. на рус. яз. по
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собственноручной рукописи преподобного, под ред. проф. Киев. духов. 
акад. Н.И. Петрова] : в 2 ч. -  Почаев : Тип. Почаев. Усп. лавры, 1884. -  
563 с., разд. паг. : портр.

478. Иоселиани, П.И. Краткая история грузинской церкви / сост. канд. 
Платоном Иосселиан. -  2-е изд. -  Санкт-Петербург : Тип. А. Сычева, 
1843. -  [2], VI, 155 с.

479. Ипполит. Слово святого Ипполита об антихристе : в славянском
переводе по списку XII в. с исследованием о Слове и о другой мнимой 
беседе Ипполита о том же, с примеч. и прил. К. Невоструева (с видом 
памятника св. Ипполиту и снимком с рукописи) / Ипполит. -  Москва : 
Синод. тип., 1868. -  [6], IV, 122, 257 с., 2 л. ил.

480. Исаак Сирин. Иже во святых отца нашего аввы Исаака
Сирианина, подвижника и отшельника, бывшего епископа 
христолюбивого града Ниневии, слова подвижнические / Исаак Сирин.
-  Москва : Тип. В. Готье, 1858. -  [2], XVIII, 656, XII с.

481. Исаак Сирин. Иже во святых отца нашего аввы Исааки
Сириянина, подвижника и отшельника, бывшего епископом 
христолюбивого града Ниневии, слова подвижнические / Исаак Сирин.
-  Москва : Тип. В. Готье, 1854. -  [2], XVI, 530, VIII с. -  (Творения 
святых отцов в русском переводе с Прибавлениями духовного 
содержания, изданные при Московской духовной академии ; т. 23).

482. Исаия (Копинский, митр. Киевский и всея Руси). Алфавит
духовный / митр. Киевский и всея Руси Исаия (Копинский). -  Киев : 
Тип. Киево-Печерской Лавры, 1760. -  223 л.

483. Исаия Авва. Преподобного и богоносного отца нашего Аввы 
Исаии отшельника египетского духовно-нравственные слова в русском 
переводе / Исаия Авва. -  Москва : Унив. тип., 1860. -  [2], VI, 372, II с.

484. Исаия Египетский. Писания преподобного отца нашего аввы 
Исаии, отшельника : вер. с греч. / Исаия Египетский. -  Москва : Тип. И. 
Ефимова, 1883. -  174, II с.

485. Историческое описание Свято-Троицкой Сергиевой Лавры / сост. 
А.А. Горский. -  Москва : Тип. В. Готье, 1873. -  [4], 196, IV с., 1 л. ил.
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486. Казанский, П.С. История православного монашества на Востоке. 
Ч. 1-2 / соч. э.-орд. проф. Моск. духов. акад. Петра Казанског. -  Москва 
: тип. Ал. Семена, 1854. -  Ч. 1. Монашество в Египте. -  287 с.

487. Канонник. -  Киев : Тип. Киево-Печерской лавры, [1800]. -  258 л. 
1816 г.

488. Катехизис Иисусова братства по Евангелию штунды. -  [Б. м.] : [б. 
и], [19--]. -  [1], 85 с. -  (Без тит. л. и обл.).

489. Кельсиев, В.И. Сборник правительственных сведений о 
раскольниках / сост. В Кельсиевым. Вып. 1-4. -  Лондон : Trubner & C°, 
1860-1862. -  Вып. 3 : О скопцах : [Исследование о скопической ереси / 
соч. Н.И. Надеждина и др.] -  1862. -  392 с. разд. паг.

490. Кирасевский, В.М. Критический разбор Талмуда, его 
происхождение, характер и влияние на верования и нравы еврейского 
народа / В.М. Кирасевский. -  Москва : Тип. Мартынова и К°, 1879. -  
IV, 270, III с.

491. Киреев, А.А. Res tua aqitur : возобновление сношений с 
старокатоликами / А.А. Киреев. -  [Санкт-Петербург] : Тип. В.В. 
Комарова, ценз. 1892. -  16 с. -  (Без тит. л.).

492. Киреев, А.А. Католицизм и Россия / [А. Киреев]. -  [Москва]. : 
Унив. тип., ценз. 1888. -  9 с. -  (Авт. указан в конце текста. -  Без тит. л. 
И обл. -  Отт. из «Моск. вед.» 1889, № 12).

493. Киреев, А.А. Несколько замечаний на статью В.С. Соловьева «О 
догматическом развитии церкви, в связи с вопросом о соединении 
церкви» / [А. Киреев]. -  Москва : Тип. Л.Ф. Снегирева, 1886. -  13 с. -  
(Авт. Указан в конце текста. -  Отд. отт. из июньской кн. Чтений в о-ве 
любителей духов. просвещения).

494. Киреев, А.А. Несколько ответных слов на брошюру г-на Навиля 
«Католическая церковь и свобода вероисповеданий» [А. Киреев, секр. 
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народного просвещения [утв. на основании параграфа 15 устава 
гимназий и прогимназий, 20 июля 1890 г.]. -  Конволют. -  Санкт- 
Петербург : Типография имп. Академии Наук, 1890. -  180 с. : табл.

838. То же Учебные планы и примерные программы предметов,
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839. Учебные планы и примерные программы предметов,
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основании § 13-го устава реальных училищ) // Журнал Министерства 
народнаго просвещения. -  1873. -  Ч. 167. -  С. 1-90.

105



Здравоохранение. Медицинские науки
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Петербург : Воен. тип., 1894. -  II, 3-77, [2] с. : ил.
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Санкт-Петербург : Тип. Я. Трея, 1890. -  29 с. : табл. -  (Без тит. листа. -  
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Клода Бернара, члена Франц. ин-та (Акад. наук) ... ; пер. [и предисл.] 
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852. Маляревский, И.В. Воспоминания о Болгарии в кампанию 1877­
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853. Маляревский, И.В. Страница книги и влияние ее на глаза 
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855. Мейнерт, Т. Психиатрия : клиника заболеваний переднего мозга, 
основанная на его строении, отправлениях и питании / Т. Мейнерт ; 
пер. М.Е. Лиона ; под ред. П.И. Ковалевского. -  Харьков : ред. журн. 
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(патологической физиологии) : вновь обработ. изд. «Лекций общей 
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Автократовым. -  Санкт-Петербург : Н. Неклюдов, 1866. -  VI, [2], 164 с.
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